

习近平致电祝贺康诺利就任爱尔兰总统

新华社北京11月11日电 2025年11月11日,国家主席习近平致电凯瑟琳·康诺利,祝贺她就任爱尔兰总统。

习近平指出,中国和爱尔兰建交46年来,在互学互鉴、友好合作中携手发展,成就斐然。近年来,两国各层级交往

密切,务实合作成果丰硕。我高度重视中爱关系发展,愿同康诺利总统一道努力,增进政治互信,赓续传统友好,共同支持

多边主义和自由贸易,推动中爱互惠战略伙伴关系不断向前发展,更好造福两国人民。



“玄龙”升空
空军首次发布有人无人协同画面

昨日是人民空军成立76周年纪念日,空军主题微电影《梦远》发布。其中,“攻击-11”霸气亮相,有人无人协同画面首次发布。影片中,一架名为“玄龙08”的大型飞行器从机库中徐徐亮相(右下图)。随后,“玄龙08”与歼-20和歼-16编队飞行,形成协同作战之势。这是“玄龙08”首次披露。据介绍,这款无人机正式名称为“攻击-11”,在2019年国庆70周年阅兵上首次公开,今年“九三阅兵”中其升级版再次亮相。(央视)

1946年独立以来领导人首次访美 叙利亚会倒向美国吗

美国总统特朗普10日在白宫与到访的叙利亚政权领导人沙拉举行闭门会谈,后者成为1946年叙利亚独立以来首位访美的叙领导人。访问期间,美国宣布延长对叙利亚的制裁豁免,叙方则表示同意与美合作打击极端组织“伊斯兰国”。

分析人士认为,沙拉此访实现了美方延长制裁豁免这一主要目标,一定程度上有助于叙恢复国内经济、稳固政权过渡。美方则试图利用叙现政权来实现自身战略利益。但美叙双边关系中不确定因素较多,叙利亚完全倒向美国的可能性不大。

□新华社

叙利亚 寻求外交“突破口”

与通常接待外国领导人不同,特朗普此次未在白宫正门迎接沙拉,沙拉也未乘装饰国旗的车辆,而是从侧门低调进入白宫。两人在椭圆形办公室进行闭门会谈之前,未允许媒体提问和拍照。

会谈后,特朗普向媒体表示,沙拉是一位“强有力的领导人”,美国政府将帮助政治过渡进程中的叙利亚取得“成功”。美国财政部同日宣布,将今年5月特朗普发布的对叙制裁豁免行政令再延长180天。

舆论普遍认为,沙拉此访的主要目标是争取美国尽快全面解除对叙制裁并为叙政权争取国际社会认可,从而为恢复国内

经济、重返国际舞台“打开突破口”。从双方会谈情况看,叙方基本实现了这一目标。

叙方在美方关切的反恐合作领域展现积极姿态。叙政权新闻部门负责人穆斯塔法10日在社交媒体上发文说,叙利亚近期与打击“伊斯兰国”的国际联盟签署一份政治合作宣言,确认叙利亚在打击恐怖主义和维护地区稳定方面的伙伴地位。另据媒体报道,叙政权近日在叙多地展开打击“伊斯兰国”行动,逮捕70多名嫌疑人。

叙政治分析人士艾哈迈德·阿什卡尔认为,加入该联盟意味着叙利亚可以获得更广泛的国际认可、军事培训和后勤支持,有望为叙政权带来更多外交空间和安全利益。此访或是叙利亚与西方关系的一个“重要转折点”。

美国 借机布局中东

对美方而言,沙拉此访或将成为美国对叙政策转向进而重新布局中东的重要一步。

阿萨德政权时期,叙利亚与俄罗斯关系密切,美国及其盟友以色列还一直将叙利亚视为伊朗主导的“抵抗轴心”的一员。去年12月阿萨德政权被推翻后,叙方多次呼吁美方解除对叙制裁。美国朝野普遍认为,通过解除制裁等措施帮助沙拉实现政权稳定过渡,对削弱伊朗的地区影响力、

阻止“伊斯兰国”等极端势力卷土重来至关重要,同时还有助于限制俄罗斯和伊朗在叙利亚和地区的影响力。

目前,美国以打击“伊斯兰国”为由在伊拉克和叙利亚东北部保留少量驻军,而特朗普政府一直希望美国从中东事务中抽身,并让美军撤出伊叙两国。美媒分析说,“这一目标只有在叙方证明其有能力打击‘伊斯兰国’的情况下才能实现”,否则美军撤出后,“伊斯兰国”等极端组织或有机可乘、卷土重来。

此外,特朗普从首个任期起就力推关于阿拉伯国家和以色列关系正常化的所谓“亚伯拉罕协议”。在他看来,“亚伯拉罕协议”是其重要的外交成绩,美叙关系改善有助于推动叙利亚与以色列接触,甚至推动叙加入“亚伯拉罕协议”与以色列实现关系正常化,这将为特朗普政府带来政治和经济利益。

美叙关系 变数仍不少

分析人士指出,尽管叙利亚政权有求于美国,特朗普政府也希望拉拢叙利亚,但双边关系中不确定因素较多,叙利亚完全倒向美国的可能性不大。

首先,美国落实解除对叙制裁存在变数。据美媒报道,虽然共和、民主两党都支持全面解除对叙制裁,但两党都有国会议

员希望对此附加一定条件,如保障叙国内少数族裔和不同教派的安全和政治参与、与以色列等地区国家保持和平关系等。如果对叙制裁无法顺利解除,美国也难以指望叙利亚配合其政策目标。

其次,叙利亚不会放弃与俄罗斯的长期关系。美国智库华盛顿近东政策研究所高级研究员安娜·博尔谢夫斯卡娅表示,叙利亚尚难摆脱对俄罗斯援助的依赖,俄目前仍在叙保留军事基地,帮助叙印制货币,并为其提供军事物资以及能源和粮食供应等。

此外,叙以关系改善不易。去年12月叙政局剧变后,以军占领了戈兰高地军事缓冲区及周边区域。有分析指出,叙利亚人视戈兰高地为国家尊严和身份认同的象征,若沙拉政权在这一问题上对以方让步,将“是不可想象的”。沙拉9月在联合国大会一般性辩论发言时也谴责以色列持续空袭叙利亚领土。叙以关系出现实质性改善面临不小挑战,这也将为美叙关系发展增添复杂性。

再次,沙拉巩固政权仍有挑战。叙国内民族和教派问题历来错综复杂,多年战乱和西方制裁令叙利亚经济形势严峻,目前政治过渡进程依然艰难脆弱,另外还有域内外大国不断插手叙内政外交。不少美国内政问题专家对沙拉能否有效治理国家有所怀疑,一些西方分析人士认为,叙国内不少事务“并不在其掌控之中”。

俄安全局称: 挫败乌劫持 俄战机企图

新华社莫斯科11月11日电 俄罗斯联邦安全局11日通报称,该局挫败了一起乌克兰劫持俄战机的图谋。另据俄媒当天报道,作为回应,俄对乌情报部门进行了军事打击。

通报称,乌克兰国防部情报总局和英国情报部门策划劫持俄方一架搭载“匕首”高超音速导弹的米格-31型战斗机。乌方企图策反俄飞行员并承诺支付300万美元,要求其将战机飞往位于罗马尼亚康斯坦察的北约空军基地,在那里战机可能被防空武器击落。

通报没有具体说明俄方何时挫败这一计划。但据俄媒报道,乌克兰和英国情报部门于2024年秋季开始策划相关行动。俄安全局相关人员对俄媒体表示,在当前国际形势下,如果乌方劫机企图成功,可能带来难以预料的负面后果。

据塔斯社11日报道,为回应乌方,俄空天军使用“匕首”导弹袭击了乌克兰国防部情报总局电子侦察中心和旧康斯坦丁诺夫机场。

以总理称将用“铁拳”执行停火协议

哈马斯指责以色列多次违反停火协议

以色列总理内塔尼亚胡11月10日称,以色列决心用“铁拳”在加沙地带和黎巴嫩“执行停火协议”。内塔尼亚胡当天还与到访的美方代表讨论加沙停火第二阶段事宜。

同一天,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)指责以色列在加沙地带停火协议第一阶段生效期间,多次违反协议条款。哈马斯呼吁国际社会和调解方立即采取行动,敦促以色列全面履行停火协议。

以总理 战争“尚未结束”

内塔尼亚胡当天在以议会全体会议上讲话时称,战争“尚未结束”,企图伤害以色列的势力正在“重新武装”。黎以停火协议于2024年11月生效。然而近段时间,以方以黎真主党企图在该国南部重建军

事设施为由频繁发动空袭,造成黎方多人死伤。10日,以色列军队对黎巴嫩南部、东部的多处目标发动了空袭。以方10日宣布,仅本月就打死15名真主党成员。

10日当天,以总理办公室发言人绍什·贝德罗西安说,内塔尼亚胡当天与美方代表库什纳讨论了加沙停火第二阶段一些最敏感的议题,包括解除哈马斯武装、实现加沙地带非军事化、确保哈马斯未来不会掌控加沙以及在加沙部署“国际稳定部队”等。

哈马斯 已完成协议第一阶段

加沙停火生效一个月来,以色列多次以哈马斯违反停火协议为由发动空袭和炮击,但哈马斯否认以色列的指控。哈马斯10日发表声明称,自签署停火协议以来,哈马斯及其他抵抗力量严格执行协

议,释放以色列被扣押人员,并持续搜寻遇难者遗体。而以色列则在停火协议生效期间,多次违反协议条款,其军事行动造成超270名巴勒斯坦人死亡,其中超过90%是平民。

哈马斯高级官员奥萨马·哈姆丹11日表示,在埃及沙姆沙伊赫会议上达成的加沙停火协议只是“初步协议”,并非最终全面协议,目前哈马斯已完成三阶段中的第一阶段。哈姆丹称,除以色列外,所有相关各方都表现出结束战争的意愿。尽管欧洲等西方国家和美国在立场上存在差异,但共同点在于,他们已经意识到持续的侵略行动正使“以色列政权”在各方面付出代价。

哈姆丹强调,当前最危险的并非杀戮与破坏本身,而是以色列总理内塔尼亚胡所提出的“大以色列”计划对地区局势构成了更深层的威胁。

提前10天进行备案

民政部规范慈善组织
公开募捐方案备案

本报讯 记者11月11日从民政部获悉,为进一步规范慈善组织公开募捐方案备案工作,民政部近日印发《慈善组织公开募捐方案备案指引(试行)》,明确具有公开募捐资格的慈善组织或者其他法律、行政法规规定可以公开募捐的非营利性组织,基于慈善宗旨面向社会公众公开募集财产十日前,应按要求向县级以上人民政府民政部门进行公开募捐方案备案。

慈善组织可通过全国慈善信息公开平台“慈善中国”线上提交备案材料;备案材料包括公开募捐方案备案表及相关附件、合作募捐材料及其他有关材料。办法自2026年1月1日起施行。

联邦政府“停摆”第41天 美参议院正式通过 临时拨款法案

新华社华盛顿11月10日电 当地时间10日晚,美国国会参议院正式通过一项联邦政府临时拨款法案。此前,由于参议院未能在政府资金耗尽前通过新的临时拨款法案,美国联邦政府从10月1日开始“停摆”,截至11月10日已达创纪录的41天。

10日晚,参议院以60票支持、40票反对的结果通过这一法案。由于共和党在参议院拥有53个席位,这一投票结果表明,多名民主党议员对该法案予以支持。

这一法案根据众议院此前通过的版本修订而成,经参议院通过后,仍需众议院批准并送交总统签署,方能最终化解美国联邦政府“停摆”僵局。

该方案将按现有水平为大部分联邦机构提供资金至2026年1月30日,并为农业部、退伍军人事务部及军事建设项目,以及国会运作提供整个财政年度的经费。根据该方案,“补充营养援助计划”将获得全年资金。这一针对低收入群体的福利项目暂时“断粮”日前引发各方担忧。

作为结束“停摆”协议的一部分,参议院多数党领袖、共和党人约翰·图恩向民主党人承诺,最迟在12月第二周,将就延长即将于年底到期的《平价医疗法案》加强型补贴进行投票。

按惯例,国会每年需通过12项拨款预算,参议院10日晚通过的这一法案仅包含3项年度拨款预算,这意味着有9项年度预算尚未敲定,在临时拨款法案生效期间,两党将继续就年度拨款展开谈判。这意味着,两个多月后,美国联邦政府可能再次面临“停摆”危机。

伊斯兰堡发生 自杀式炸弹袭击 致12死27伤

据新华社伊斯兰堡11月11日电 巴基斯坦官员11日说,该国首都伊斯兰堡当天发生一起自杀式炸弹袭击事件,已造成至少12人死亡、27人受伤。中国驻巴基斯坦大使馆向记者确认,目前没有中国公民在该袭击事件中伤亡的报告。

巴基斯坦内政部长穆赫辛·纳克维在爆炸现场告诉媒体,当地时间12时39分左右,一名自杀式袭击者在伊斯兰堡地方法院司法大楼附近引爆了身上的炸弹,造成人员伤亡。警方和救援人员立即赶往现场,伤者已被送往医院救治。由于部分伤者伤势严重,死亡人数可能上升。

一名伊斯兰堡警方官员告诉新华社记者,初步调查显示,袭击者原本计划进入司法大楼内实施袭击,因安检严格未能得逞,随后在大楼外一辆警车附近引爆炸弹。爆炸还导致多辆汽车损毁、起火。警方随后疏散了司法大楼内人员,并对该区域展开搜查。

截至目前,尚无组织宣称对袭击事件负责。不过,巴安全部门消息人士告诉新华社记者,是恐怖组织“巴基斯坦塔利班”制造了这起袭击。

印度汽车爆炸事件 致至少10人死亡

本报讯 新德里消息:当地时间11月10日晚间,印度首都新德里红堡地区发生一起汽车爆炸事件。截至目前,该起事件已经导致至少10人死亡,以及大批民众受伤。

综合《今日印度》等媒体消息,此次汽车爆炸事件发生在10日18时52分左右,一辆轿车在红堡地铁站附近发生爆炸并引发大火,火焰迅速蔓延至附近车辆,并导致周围人员受伤。现场目击者称,爆炸威力巨大,路灯都被震灭,火焰也达数米高。

另据《印度教徒报》等媒体报道,事件发生后,新德里警方封锁了事发区域,伤者也被及时送往附近医院,印度政府随即在全国范围发布警报,加强了人流密集区域的安保措施。